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ПРОДУКТИВНОСТ ФАЦЕЛИЈЕ У ОДНОСУ НА МЕЂУРЕДНО 

РАСТОЈАЊЕ 

Поповић В.', Михаиловић В.', Вучковић, С2, Пејић Б.А, Живановић Љ., 
Коларић Љ., Икановић Ј., С. Јакшић! 

Институт за ратарство и повртарство, Максима Горког 30, Нови Сад, Србија 
универзитет у Београду, Пољопривредни факултет, Немањина 6, Земун, Србија 
ЗУниверзитет у Новом Саду,„Пољопривредни факултет, Д.Обрадовића,„Нови Сад, 

Србија 

Увод: Рћасећа гапасепјопа Ветић. је важан извор висококвалитетног 
нектара и полена за пчеле (Аргу зрр.). Осим тога, користи се као крмна и 
украсна биљка, за покровне усеве, као и за редукцију бројности нематода у 
земљишту (Поповић и сар., 2017). Велики значај има и у органској 
производњи. Користи се као смеша за цветни појас. Цветни појас, чине траке 
одабраних биљака цветница које своју функцију остварују кроз обезбеђивање 
станишта и заштите многих корисних организама. Цветни појас у фази 

цветања привлачи инсекте са великом количином нектара. Како би појас 
константно био у цвету сеје се мешавина цвећа (камилица, невен, маслачак, 

фацелија,...). Фацелија може да се сеје наизменично, сваких 15 дана, и на тај 
начин се обезбеђује пчелама костантна доступност хране, пре свега полена и 

нектара. Конкуренција међу биљкама, постигнута различитим размацима 
између редова при истој густини биљака, утиче на принос семена, 

морфологију биљака и нутритивни састав семена, јер мења пресретање 

светлости, евапотранспирацију и потрошњу влаге (Тит!п и сар., 2001, Лакић 
и сар., 2018). Мањи размак између редова добро делује на капацитет усева за 

сузбијање корова, развој корова постаје лошији (Ногуаћ и 57ађо 2014). Циљ 

ове студије био је да се утврди утицај међуредног растојања на 
продуктивност сорте фацелије НС Приора. 

Материјал и метод: Истраживање са сортом фацелије НС Приора 
спроведено је током 2018. године у Бачком Петровцу (459 20'М, 199 40'Е, 

88м). Оглед је постављен као једнофакторијални у три понављања. Фактор је 
био међуредно растојање (12,5 ст 1 25 ст). За сетву је коришћено 10 кг 

семена по хектару. Испитивани су следећи параметри продуктивности: 

висина биљака, број бочних грана, принос биомасе и принос семена. Укупне 
вегетационе падавине у 2018. г. износиле су 319 мм а просечне температуре 
21,12. 

Резултати: У јужнобачком региону агросколошки повољни су услови 
за производњу фацелије за комбиновано коришћење (биомасе и семена). 
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Резултати истраживања указују да је на принос семена био већи за 11,1 % на 

међуредном растојању од 25 цм у односу на растојање од 12,5 цм. Бочних 

грана било је више на растојању од 25 цм, док су на ужем међуредном 

растојању остварене веће вредности за висину биљака и принос суве биомасе. 

Закључак: У једногодишњем истраживању са применом семена од 10 
кг ха! постигнут је већи принос семена фацелије сорте НС Приора на 

међуредном растојању од 25 цм док је већи принос суве биомасе остварен на 

растојању од 12,5 цм. Због специфичности године производње, са израженим 

високим температурама, ова истраживања треба наставити. 

Захвалница: Резултати приказани у раду део су истраживања у оквиру Пројската бр. 
ТР 31025 и ТР 31024, који су финансисани од стране Министарства просвете, науке и 

технолошког развоја Р.Србије. 
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